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令和５年度第２回尾張旭市学校給食運営委員会議事要旨

１ 開催日時

令和６年２月２２日（木）

開会 午後１時３０分

閉会 午後２時４０分

２ 開催場所

尾張旭市学校給食センター 食育指導室

３ 出席委員

委 員 長 川本幸則

副委員長 上村理沙

委 員 宇理須厚雄、三治敦司、北原邦泰、白木雄介、馬渕麻衣、佐野和美、弘島朋子

東美紀、関岡敦子、竹川ののか、堀江志衣、尾関仁 １４名

４ 欠席委員

伊藤彰浩 １名

５ 傍聴者数

０名

６ 出席した事務局職員

教育部長 山下昭彦、

学校給食センター所長 松原友雄

学校給食センター学校給食係長 森永久美

学校給食センター学校給食係技師 髙橋雅大、

栄養教諭 曽根規容子、栄養教諭 大澤綾奈、栄養教諭 田中日菜

７ 議題等

⑴ あいさつ

⑵ 報告事項

ア 令和５年度学校給食実施報告について

イ 令和５年度学校給食センター食育事業（４月～１２月）について

ウ 令和６年度学校給食センター食育事業について

エ 令和６年度学校給食センター食育事業計画について

⑶ その他

学校給食費について
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８ 会議の要旨

川本委員長 こんにちは。本日はお忙しい中、お集まりいただきありがとうございま

す。定刻となりましたので、令和５年度第２回尾張旭市学校給食運営委員

会を始めたいと思います。

本日の会議につきましては、西中学校長の伊藤委員から都合により欠

席のご連絡をいただいておりますので、よろしくお願いいたします。

本日は、過半数の委員の出席をいただいておりますので、本委員会は成

立しております。

それでは、開会にあたりまして、教育部長より御挨拶をお願いします。

山下部長 （挨拶）

川本委員長 ありがとうございました。

それでは、次第により進めさせていただきます。

次第２ 報告事項(1)「令和５年度学校給食実施状況について」事務局よ

り説明をお願いします。

事務局 報告事項(1)「令和５年度学校給食実施状況について」説明

川本委員長 ありがとうございました。

事務局より説明がありましたが、ただいまの報告について、御質問、御

意見等はございませんか。

堀江委員 質問ではありませんが、先ほど御示しいただいた残菜量につきまして、

残念ですが、本校、瑞鳳小学校が１人当たり７０ｇと一番多く、驚いてい

るところです。普段、子ども達の様子を見ていて、よく食べる児童もおり、

そんなに食べ残しをしているとは思いませんでしたので、あまり気にか

けていませんでした。、数字としてデータを取ってくださっていたおかげ

で、課題に気が付くことができました。自分の成長、健康のためにどれだ

け食というものが大切かを伝えなければいけないと、改めて思いました。

先ほどお話があったように、賄材料費を公費で補ってまで充実していた

だいているものを、子ども達が大事にしていけたらと思います。

データを事前に頂いておりましたので、養護教諭、栄養教諭に「こんな

大事なことを、このままにはしておけませんね」と話をさせていただきま

した。栄養教諭には教室を巡回して、「この野菜は地元で採れたおいしい

ものだからね」等の指導をしてもらっています。

また、伝える場面として、年に１回開催している学校保健委員会という

ものがあり、今年度は「心の健康」ということで、心理士さんにお話をい

ただきました。来年度は「食」にしようかと、話が上がっています。食は

心の栄養にも、体を守る将来を保証していくものにもなるからと、そこを

軸に考えております。

反省をするとともに、今の考えをお伝えさせていただきたくお話をし
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ました。ありがとうございました。

川本委員長 ありがとうございました。

白鳳小学校につきましても、残菜が多いということで、保健委員会、給

食委員会とタイアップして学校保健委員会を実施し、学校全体で取り組

んだことにより、４月、５月は４０～５０ｇあった残菜量が、１２月には

３１.５ｇになり、子どもの意識が大きく変わったと実感しておりますの
で、各校でも取組をしていただければと思います。また、給食センターに

は、今後も取組の材料となる資料を各校に配布していただきたいです。

他にいかがですか。

私の方からよろしいでしょうか。１－⑴の収入の学校給食費過年度分

受け入れ金について、予算が１，０００円、調定済額が１，００９，３８

０円、このような差が生じたのはどうしてでしょうか。

松原所長 市の予算では枠取りと申しまして、項目を上げるために１，０００円を

計上しております。他の市についても、本市と同様なやり方のところもあ

れば、滞納繰越分を実数近く上げているところもあります。来年度につき

ましては、既に１，０００円で計上しておりますので、再来年度以降の検

討課題にさせていただきたいと思います。

川本委員長 ありがとうございました。入るだろうけども、額がはっきりしないた

め、このようなやり方になっているのかと思います。

執行率をみると、こんな値を出す必要があるのかと思いました。事前に

１００万円以上未収の状況で年度末を迎えているということですよね。

今後のやり方については市の方で考えていただければと思いますが、も

う少しわかりやすくなったら良いと思いました。

他にいかがでしょうか。

私からもう１つよろしいでしょうか。５ページの見出しが「令和５年度

行事食」と書いてありますが、１２ページでは「行事食の実績」と書いて

ありまして、中身が、５ページの方には「応募献立」が入っていて、１２

ページの方には入っていません。違うのはなぜでしょうか。

森永係長 ５ページの方は、行事食以外に「応募献立」が入った一覧になっており

ますので、５ページのタイトルを次回以降は修正させていただきたいと

思います。

川本委員長 その方がわかりやすいと思います。「応募献立」は行事食ではないので、

分かりやすくしていただけると良いと思います。

他によろしかったでしょうか。

それでは、報告事項２「令和５年度学校給食センター食育事業（４月～

１２月）について」事務局より説明をお願いします。

事務局 報告事項２「令和５年度学校給食センター食育事業（４月～１２月）につ
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いて」説明

川本委員長 ありがとうございました。

事務局より説明がありましたが、ただいまの報告について、御質問、御

意見等はございませんか。

宇理須委員 ⑺の「もっと！あさぴースマイル給食２８」は、今年からですよね。ど

うして新しい企画を実施したのでしょうか。また、何人くらい食べる人が

増えたのでしょうか。

松原所長 食物アレルギーの有無にかかわらず、児童生徒に同じ給食を食べても

らいたいと思い実施しました。本市は７大アレルゲン除去を月に２回実

施しており、東郷町は学期に１回、２８品目を除去した給食を実施してい

るとお聞きました。あと、小牧市は、ユニバーサル給食というものを実施

されていて、本市の場合はおかずのみ対応しておりますが、小牧市の場合

は、牛乳にも対応しており、できるだけアレルゲンを除去した給食を提供

されています。本市もどこまで対応できるのか、というところではありま

すが、「あさぴースマイル給食」はおかずのみの対応でしたので、「もっ

と！あさぴースマイル給食２８」も今年度につきましては、おかずのみ２

８品目除去を試行してみたところです。

新たに増えた人数につきましては、１名です。アレルゲンがひどく、普

段お弁当を持ってくるような方にもお声がけはしましたが、実際に申込

があったのは１名のみになります。ただ、新聞にも掲載されましたよう

に、大変喜ばれていたので、実施した意味があったと感じております。

川本委員長 ありがとうございました。

宇理須委員 お弁当の人は可能であれば、「もっと！あさぴースマイル給食２８」を

食べてほしいですね。

松原所長 今回の「もっと！あさぴースマイル給食２８」では食べられない食材

や、対応していない他アレルゲンがあったのかもしれません。今後の課題

です。

川本委員長 ありがとうございました。私も栄養教諭から聞いて、「どうやって献立

考えるの」かと思うくらい、制限されるので大変だと思いますが、今所長

も仰ったように、喜ばれているとのことでしたので良かったです。また、

宇理須先生が仰ったように、対応できる人がより増えたらと思います。

宇理須委員 心配で応募しなかった人もいると思いますが、１名だけというのはさ

みしいですね。宣伝して広がると良いと思います。

川本委員長 他によろしかったでしょうか。

竹川委員 ６ページ⑵「ふれあい給食」について、本地原小学校と他にもう１校で

実施するとのお話でしたが、小中学校の数に比べると実施している学校

が少なく感じますが、「ふれあい給食」以外に、その他の小中学校に対し



- 5 -

ても何か食育事業を実施されていますでしょうか。１年で２校だけと決

めているのでしょうか。

森永係長 「ふれあい給食」に関しましては、毎年、小学校２校を順番に実施して

います。その他の食育事業としましては、栄養教諭が食育指導で訪問をし

たり、今年ですと、白鳳小学校では雪印メグミルクの牛乳のお話会など開

催したり、学校からの要望に対応しております。

川本委員長 ありがとうございました。本校は栄養教諭が在籍しておりますので、か

なりの回数、給食の時間に教室に入っていいただいてお話をしてもらい、

子どもの食べる量が変わったと思います。市内には３人の栄養教諭がお

りまして、在籍する学校の他にも担当校がありますので、指導等のご要望

があった際には、対応します。そういった形で、学校の方でも子どもに直

接、食育指導しています。

松原所長 本日も栄養教諭が、三郷小学校に栄養指導に行ってきました。栄養教諭

は、在籍校以外でも、依頼を受けて授業等に出向いております。

川本委員長 他に何かご質問等ございませんか。

それでは、報告事項については終わりまして、協議事項に移りたいと思

います。協議事項１「令和６年度学校給食センター事業計画について」事

務局より説明をお願いします。

事務局 協議事項１「令和６年度学校給食センター事業計画について」説明

川本委員長 ありがとうございました。

事務局より説明がありましたが、ただいまの報告について、御質問、御

意見等はございませんか。

宇理須委員 放射能測定は法律で決まっているのですか。

森永係長 法律では決まっておりません。

宇理須委員 今の日本だったら基準値を越えることはないと思います。

森永係長 市場に出回る時点で安全確認はされていると思います。

宇理須委員 他の市も行っているのですか。

松原所長 やめていく市が多いのが現状です。本市が継続しているのは、避難され

てきた方のお子さんが、まだ義務教育期間のためです。

放射能測定機器の点検を毎年行っていますが、今後、性能を維持でき

ず、数値の正確性を確保できなくなった場合には、公表をやめざるを得な

いと思っております。

宇理須委員 恐らくトリチウムまでは測定していないですよね。そうなると、どのく

らい意味があるのかと思います。

川本委員長 ありがとうございました。

導入した経緯があるので続けているということですね。

他によろしいでしょうか。
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私の方からお話させていただきます。食中毒のことが新聞等に出てお

り、大変気を遣われていると思いますが、命にかかわることもありますの

で、これからも、気を付けていただきますようお願いします。

協議事項ですので、承認に移りたいと思います。「令和６年度学校給食

センター事業計画について」承認される方は挙手をお願いします。

委員 （全員挙手）

川本委員長 全員挙手ということで承認させていただきます。ありがとうござい

ました。

それでは、協議事項２「令和６年度学校給食センター食育事業計画につ

いて」事務局より説明をお願いします。

事務局 協議事項２「令和６年度学校給食センター食育事業計画について」説明

川本委員長 ありがとうございました。

事務局より説明がありましたが、ただいまの報告について、御質問、御

意見等はございませんか。

白木委員 食育事業の数につきまして、、令和５年度が１４事業、令和６年度が１

３事業でしたが、変更点がありますでしょうか。

川本委員長 １１ページの「令和５年度食育事業一覧」の１２「施設見学」が、令和

６年度には入っていないのではないでしょうか。入っていませんが実施

しますよね。

松原所長 実施します。

川本委員長 みなさん、令和６年度の食育事業に１４「小学生等施設見学」と書き加

えて下さい。これで、令和５年度と令和６年度で整合性が取れると思いま

す。

他によろしいでしょうか。

関岡委員 個人的な事ですが、１１「給食メニュー」について、子どもから「給食

がおいしかったので、同じものを作ってほしい」、とたまに言われるので

すが、クックパッドに載っていませんでした。先ほど「保護者の方から問

い合わせがあった際には回答をしています」、とお話があったと思います

が、直接問い合わせても良いのでしょうか。

森永係長 お電話やメールで直接「レシピを教えてください」とお問い合わせいた

だくことがあります。給食センターで作っているおかずでしたら、クック

パッド等でご紹介させていただきます。ただ、わかめごはん等の主食、麺

類は業者に発注しているので、ご要望にお答えできないこともあります。

リクエストをいただきましたら、掲載いたします。

松原所長 すぐに掲載できるとは限りませんが、できるだけ早く掲載できるよう

に努力しています。近隣ですと、東郷町さんも掲載しておりますので、本

市と似たメニューがあるかもしれませんので、ご確認ください。
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関岡委員 ありがとうございました。

川本委員長 お問い合わせ方法は電話でもメールでも大丈夫でしょうか。メールは

市のホームページを見たら分かりますでしょうか。

森永係長 はい。

川本委員長 ありがとうございました。せっかくお子さんが期待をしていますので、

お答えしてあげられると良いと思います。

弘島委員 １２「食育施設の貸出」につきまいて、借りるにはどうすればよろしい

でしょうか。

森永係長 ホームページでもご案内はさせていただいておりますが、今、会議を行

っているこの食育指導室と、隣の調理実習が行える食育実習室の２部屋

の貸し出しを行っており、利用方法としましては、申請書を御提出いただ

いております。受付けは利用日の２か月前から行っております。

弘島委員 申請書は給食センターに提出をすればよろしいでしょうか。

森永係長 そうです。申請書はホームページからダウンロードができます。

弘島委員 わかりました。ありがとうございます。

川本委員長 どのような用途で使用されることがありますか。

松原所長 例としましては、実習室で調理をして、食育指導室で喫食や講話等で

す。

コロナ前ですとフリースクールの方と地元のＮＰＯの方が、調理をす

る行事もありました。ＰＴＡの方等のみなさんで調理を行っていただく

ことも可能ですが、営利目的はお断りさせていただいております。食育に

関連した用途であれば、問題ありません。

弘島委員 ありがとうございます。

川本委員長 何かありましたら、お問い合わせいただけたらと思います。

他によろしいでしょうか。

私からよろしいでしょうか。試食会についてですが、１回目と２回目で

人数が半分になっておりますが、２回目は宇理須先生の講演会もあるの

で増えてほしいのですが、何か理由がありますでしょうか。また、３回目

の様子はどうだったでしょうか。

松原所長 講演会と試食会を一緒に行った場合は、気軽に参加しづらくなるから

か、人数が少なくなる傾向があります。１回目の試食会のみのときは、定

員を超えるくらいの応募がありました。

３回目も講演会と試食会を一緒に行いましたが、公共施設や保育園に

ポスターを貼ったり、チラシを配ったりしたおかげで、定員近くの応募が

ありました。

宇理須先生に行っていただいた講演のテーマが「アレルギー」について

でしたので、関心のある方が絞られたからというのもあります。今後、入
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学されるアレルギーのお子さんの保護者に参加していただきたいので、

継続していきたいです。

川本委員長 所長も仰ったようにお知らせの方法を工夫することで、人数が増える

と良いと思います。

他によろしいでしょうか。

それでは、協議に移りたいと思います。協議事項２「令和６年度学校給

食センター食育事業計画について」承認される方は挙手をお願いします。

委員 （全員挙手）

川本委員長 全員挙手ということで承認させていただきます。

続いてその他「学校給食費について」事務局より説明をお願いします

事務局 その他「学校給食費について」説明

川本委員長 ありがとうございました。

事務局より説明がありましたが、御質問、御意見等はございませんか。

また子ども達のために公費で負担していただけるとのことでしたの

で、ありがとうございます。

松原所長 本日は、ありがとうございました。みなさんからいただいたご意見を参

考に事業を進めてまいります。

皆様の運営委員としての任期は６月３０日までです。特段の協議事項

がない限り、運営委員会へのご出席は、本日が最終日となる予定です。

給食センターでは、何よりも食の安全を大切にし、衛生面には十分注意し

て給食を提供してまいりますので、皆様には、今後も、学校給食を温かく、

時には厳しく見守っていただければ幸いです。

ありがとうございました。

川本委員長 長時間にわたりご審議をいただきありがとうございました。

以上をもちまして、本日の会議を終了いたします。


